

唐山市丰润区检察院整合社会优势资源

建立罪错未成年人观护基地照亮迷途少年“返航”路

河北法制报讯 (付丽娟 曹潇)唐山市丰润区人民检察院将保护未成年人权益、预防再犯、帮教未成年人作为工作的出发点、着力点和落脚点,整合社会优势资源,丰富完善未成年人帮教工作体系,于近日与5家合作单位共同签署了《关于建立罪错未成年人观护基地深入合作框架协议》(以下简称《框架协议》)。

罪错未成年人是司法的边缘点、教育的缺失点和家庭的刺痛点。与成年人违法犯罪相比,罪错未成年人具有更强的可塑性,心理更容易得到矫治。根据《框架协议》,丰润区检察院在依托唐山国旺传统文化中心建立的唐山市首家“国学+法学”相结合的未成年人观护基地的基础上,进一步吸纳唐山市丰润区福爱社会工作站服务中心、唐山市心理咨询师协会、唐山市丰润区山缘红色

教育基地、“小强”百姓书屋等具有高度社会责任感的公益志愿团队和爱心企业为新增加的观护基地,通过国学、爱国主义、生命教育、公益实践活动等多元化帮教方式,对犯罪情节轻微、自愿认罪认罚、能够真心悔过且经检察机关做出不批准逮捕、不起诉决定以及临界预防、受到治安处罚的未成年人,有针对性地开展法治教育、知识教育、行为矫治、心理疏导、家庭教育指导、带教学习与技能培训等“1+N”联合帮教救助,提供专业矫治场所和“订单式”观护帮教,使基地真正成为罪错未成年人帮教实践平台,帮助他们重新融入社会,找到人生新航向。

在《框架协议》研讨会上暨文件签会会上,丰润区检察院副检察长常靖宇先向与会人员做了“未成年人观护帮教基地”工作导入指导,阐释未成

年人观护帮教的目的和意义。各观护帮教基地代表分别介绍了团队或企业职能、可向罪错未成年人提供帮教服务的内容,会议同时特邀参会的公安机关和校方代表对本辖区罪错未成年人现状予以了分析和梳理。

各方代表畅所欲言,针对《框架协议》的目标任务、合作方式与内容、工作流程、帮教对象及原则、配套保障等重点内容进行了深入探讨,并提出可行性建议。如犯罪低龄化问题日趋严重,希望强化检警合作配合,依托全新观护帮教基地,帮助罪错未成年人回归社会;希望通过观护基地这一平台,矫正不良学生的行为偏差,重回阳光少年;希望密切检企合作,依托行业优势,为罪错未成年人提供专业服务等等。

最后,常靖宇代表丰润区检察院与5家深入合作单位负

责人共同签署《框架协议》,6位各方代表以交叉握手的方式生动表达将共同做好罪错未成年人观护帮教工作的坚定信心和决心。

《框架协议》的会签是检察机关专业化办案与社会化帮教紧密融合的又一次有益尝试,将推动丰润区检察院未成年人观护基地在挽救、矫治未成年人方面发挥更精准、有效的作用。下一步,丰润区检察院将分批次在基地对罪错未成年人和其监护人综合开展普法教育、心理疏导、家庭教育指导、生活安置、复学就业等帮教工作,持续健全专业化办案与社会化服务衔接机制,完善检察监督、社工帮教、监护人配合、企业观护“四位一体”的未成年人帮教体系建设,切实推动帮教基地规范化运作,促进涉罪未成年人顺利回归社会。

武邑县法院执结一起公开赔礼道歉案

河北法制报讯 (刘文浩)“我已经深刻认识到自己行为的错误,愿意承担赔偿损失、赔礼道歉等法律责任……”近日,两名被执行人分别在媒体公开发表了道歉信。这是武邑县人民法院执结的一起特殊执行案件,执行标的为“公开赔礼道歉”。

张某、安某涉嫌非法狩猎罪一案,因二人法律意识淡薄,破坏了野生动物资源,损害了社会公众利益,经武邑法院审理后依法作出判决,要求张某、安某在市级以上新闻媒体公开赔礼道歉。判决生效后,二人迟迟未履行道歉义务,该案移送执行。

执行法官接案后即刻联系被执行人,了解到二人分别在广州、四川打工,路途遥远无法及时赶回。执行法官耐心释法明理,并严肃告知其拒不履行赔礼道歉的义务,可能面临罚款、拘留等强制措施。二被执行人均表示已深刻认识到自己的错误,只因文化程度有限,不知如何书写公开道歉信,更不懂得如何联系新闻媒体。得知情况后,执行法官积极寻求解决办法,为二人联系了合适的新闻媒体,同时指导二人书写公开道歉信,随后通过邮寄的方式寄至法院。

经审核,媒体正式刊登了二执行人的公开道歉信。至此,这起非法狩猎公开赔礼道歉案件执行完毕。

法官说法:申请执行的“执行标的”,除金钱给付执行外,还有非金钱给付的执行。如房屋的强制迁出或者土地的强制退出,他人持有财物、票证的交付,探望权,还有本案的不可代替履行行为,即“公开赔礼道歉”等情形。如果被执行人未履行生效法律文书指定的行为,人民法院可以强制执行,或者委托有关单位完成,费用由被执行人承担。



近日,邯郸市公安局交巡警支队涉县大队宣传民警走进辖区实验小学,开展“一盔一带安全常在”交通安全宣传活动。活动中,宣传民警结合学生年龄特点,采取互动问答、观看视频、学做交通手势操、发放宣传资料等方式进行交通安全知识宣讲,并用发生在学生身边的同龄人的典型事故案例,教育大家自觉遵守交通法规,养成良好的交通安全习惯。图为宣传活动现场。

苗沫 石继芳 摄

法官释法促成和解 跟进回访兑现权益

河北法制报讯 (刘骏)近日,廊坊市安次区人民法院收到一面写有“为民作主悬明镜主持公道守天平”的锦旗,这是一名运输合同纠纷案的当事人对该院法官多次协调、释法析理,最终促使案件双方当事人达成庭外和解协议并即时履行表示的感谢。

今年7月,李某通过安次区某道路货物运输部运输一台3米长的冰箱至外地,但当货物送达时,冰箱外部4块玻璃全部粉碎,内部不锈钢多处破损。李某随即发起理赔申请,但安次区某道路货物运输部理赔员却以此货物

“保丢不保损”为由拒绝协商及理赔。李某多次通过拨打理赔电话以及线上理赔的方式尝试进行协商处理均未果,无奈之下将安次区某道路货物运输部诉至法院。

安次区法院受理案件后,承办法官详细了解案情,并与法官助理在庭前、庭后为双方当事人多次进行调解沟通,析法释理,从维护双方利益、尽可能降低解决实际问题成本的角度出发,引导双方本着友好协商的原则,促成案结事了。双方当事人听取法院建议,积极沟通协调,庭外达成口头和解协议,原告李某遂向法院提交撤回

起诉申请。

考虑到双方只是达成口头协议,如未能履行,又将增加当事人诉累,造成司法资源浪费,给后续执行工作增加工作量,承办法官及法官助理于是持续跟进案件,反复督促被告尽快履约和解协议,及时兑现双方当事人合法权益。在实际履行协议过程中,双方银行账户转账出现问题,承办法官又多次向双方核实,积极帮助他们调整履行方式,并反复通过电话回访向原告确认是否实际收到和解款项。最终,被告如约一次性给付原告赔偿款。案件得以圆满化解。

邯郸交巡警峰峰矿区大队因地制宜统筹施策

持续推进秋季道路交通安全管理提质增效

河北法制报讯 (苗文金 李洁)为进一步提高驾驶员的交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,10月8日,固安县公安交警大队民警走进辖区客运企业开展道路交通安全宣传活动。民警还对客运车辆的安全带、安全锤、灭火器等安全设备是否完好、功能是否正常进行了全面体检,叮嘱企业负责人、安全员和驾驶员遵守交通法律法规,强化动态安全监管,坚决杜绝车辆“带病”上路。图为民警正在对车辆进行检查。

刘立东 梁星播 摄

判学校门口以及周边主要道路交通流量、流向,量身定制“一校一方案”。每天该大队出动警车5辆、警力25人,持续在各学校周边开展道路交通秩序整治工作,不断改善校园周边道路交通秩序,全力打造良好道路交通环境,努力为广大师生创造良好的出行环境。

为有效遏制秋季道路交通事故的发生,确保群众出行安全,峰峰大队合理调整勤务,科学布控警力,通过落实弹性工作制和错时工作制等措施,强

化辖区道路交通秩序管理工作,依法从严查处无证驾驶、疲劳驾驶、酒驾醉驾、超速行驶、客车超员、货车超载及不按规定车道行驶等严重交通违法行为,进一步净化路面道路交通环境。10月份以来,该大队共查处酒醉驾7起、疲劳驾驶1起、其他交通违法行为30余起。

同时,该大队还采取多种形式广泛宣传秋季交通安全知识和注意事项,积极做好广大交通参与者的交通

安全宣传和教育工作。宣传民警在广场、商场周围及学校、社区、村居等公共场所,通过摆放宣传展板、悬挂横幅、发放宣传资料等形式,督促广大驾驶员自觉严格遵守交通法律法规,安全文明行车。在路面检查时,执勤民警对过往的车辆发放安全行车宣传资料,筑牢驾驶员安全运输的思想防线。10月份以来,该大队共制作宣传展板1块、悬挂条幅5条、制作警示牌2块、发放宣传单3000余份。

兴隆交警圆满完成2023半马赛交通安保任务

河北法制报讯 (霍文凯)10月15日,2023兴隆半程马拉松赛及全民健身跑正式拉开帷幕,共计2000人参加赛事。为全力做好马拉松赛安保工作,兴隆县公安局交警大队精心组织,周密部署,统筹协调,以最高标准和最高质量确保赛事活动安全进行。

当日6时许,兴隆公安交警大队参勤警力到岗到位,全力做好活动起点、终点和沿线及周边区域临时交通管制、劝解疏导、应急处置,比赛所到之处均有兴隆公安交警为赛事保驾护航的身影。

在严格执行各项交通管控措施和落实交通管理任务的同时,为尽量减少比赛期间交通管制对居民日常出行的影响,兴隆公安交警提前在微信公众平台上

发布了交通管制路段、时间、措施以及交通出行提示等信息,同时运用远端管控提醒途经国道112线和京建线路前往国道233、国道234的往返车辆,提前规划出行路线,合理选择绕行路线,避免造成交通拥堵。

此次兴隆半程马拉松赛及全民健身跑期间,该大队共部署警力140人,同时出动警车、警用摩托车为赛事进行线路引导和交通应急处置,比赛所到之处均有兴隆公安交警为赛事保驾护航的身影。

赛事结束后,兴隆公安交警依然坚守岗位,疏导参赛队员陆续离开,引导车辆正常有序通行,保障了2023兴隆半程马拉松赛及全民健身跑赛事交通安保任务的圆满完成。

利用职务便利侵占公司21万余元保定莲池警方破案追回侵占款

河北法制报讯 (常冰)近日,保定市某电梯公司的一面写有“扬警威破案神速,为企业保驾护航”的锦旗送到保定市公安局莲池区分局经侦大队,对民警积极侦破案件表示感谢。

今年6月8日15时许,某电梯公司法代表高某到莲池区公安分局经侦大队报警,称2019年至2020年期间,该公司唐县区域原负责人齐某在其任职期间,利用职务上的便利,收取唐县一些用户公司的电梯保养维护费并据为已有。侵占的钱财齐某已用于日常消费挥霍,公司将其免职后一直索要无果。

接到报警后,民警立即

展开调查。经查,犯罪嫌疑人齐某在该公司任职期间,对公司两位股东分别谎称已将电梯保养维护费上缴公司。因该公司两位股东负责内容不一致,对齐某的侵占行为未及时发现。直至2021年初,有客户向该公司反映交了电梯保养维护费后却没有得到服务,其私占公司钱财的行为才暴露。

齐某被抓获后,对其侵占电梯公司电梯保养维护费217400元的不法事实供认不讳。经工作,齐某退还了其侵占的全部款项。目前,犯罪嫌疑人齐某已被依法取保候审,案件正在进一步侦办当中。

高速交警永清大队排除影响行车安全隐患

河北法制报讯 (李奕磊)高速公路沿线烧荒产生的浓烟严重影响高速公路行车安全,极易诱发交通事故。近日,高速交警永清大队指挥中心通过视频巡检连续发现3处浓烟,及时通知了路面警力。该大队事故中队民警随即与养护人员共同前往现场,发现3处

浓烟均是高速公路附近的农田烧荒所致。民警与养护人员一方面先行使用提前准备好的铁锹灭火,另一方面将情况报告大队指挥中心联系当地村镇负责人,做好沟通协调工作,在清除隐患的同时,加强对村民的教育和管理,避免对高速公路行车造成影响。



10月11日,盐山县公安交警大队民警在城区南环路巡逻时,发现一名男子晕倒在路边不省人事,遂拨打了120急救电话。急救车赶到后,交警和急救人员一起将男子抬上急救车,送到医院。经医生抢救,该男子终于脱离了生命危险。其家人赶到后,对交警的及时救助给予感谢。图为救助现场。

孟令伟 摄



为进一步提高驾驶员的交通安全意识,有效预防和减少道路交通事故的发生,10月8日,固安县公安交警大队民警走进辖区客运企业开展道路交通安全宣传活动。民警还对客运车辆的安全带、安全锤、灭火器等安全设备是否完好、功能是否正常进行了全面体检,叮嘱企业负责人、安全员和驾驶员遵守交通法律法规,强化动态安全监管,坚决杜绝车辆“带病”上路。图为民警正在对车辆进行检查。

刘立东 梁星播 摄